

党建直通车

无锡工行 开展廉政教育活动

为深入贯彻全面从严治党、从严治行的要求,教育引导全行党员干部增强廉洁自律意识、提高拒腐防变能力,无锡工行党委组织开展廉政教育活动,从5月28日起,组织党员干部多批次参观无锡国有企业廉政教育基地。

5月28日,由该行党委书记带队共30余名党员干部,作为第一批参观人员来到无锡国有企业廉政教育基地,接受了一场生动、深刻的廉政教育。在讲解员的带领下,大家观看了“国企之道”“正风之规”“履车之鉴”“初心之旅”等四大主题鲜明、内容丰富的篇章。图文并茂的国企发展历程、尺度清晰的正负行为清单、发人深省的违纪违法案例、触动灵魂的叩问初心短片,都给全体参观党员留下了深刻的印象,警醒党员干部要在坚守初心、勇担使命中涵养清正之气,永葆廉洁本色。愈加深刻体悟到不忘初心、方得始终的深邃哲理,教育活动极具针对性和指导性,为大家上了一堂生动精彩的廉洁教育课。参观党员表示将以此次警示教育为契机,时刻保持清醒头脑,牢记党纪国法,常怀敬畏之心,严守纪律底线。

下阶段,无锡工行将常态化地开展廉洁文化宣传教育活动,持续营造风清气正的干事氛围,激励广大党员干部以昂扬向上的精神和清正廉洁的作风,在新时代谱写无锡工行高质量发展的新篇章。(龚航)

无锡银保监分局： 引千亿普惠贷 强百年工商城

产业强市,金融惠企。经济的高质量发展,离不开强有力的金融保障与支持。无锡银保监分局在全省率先出台《银行业服务实体经济监管评价办法》,对全市银行实施分类量化考核。经过持续督导,“服务小微企业,助力实体经济”的理念已经在无锡银行圈里扎下了根。截至今年4月末,全市普惠型小微企业贷款余额1150亿元,迈上“千亿”台阶;制造业贷款余额3739亿元,占各项贷款比重25.7%,高于全省平均水平11.4个百分点,位居全省首位。



无锡银保监分局深入企业实地调研经营情况。

去年8月,一份《小微企业倡议书》经“无锡银协”公众号发布,在微信朋友圈流传开来,在线阅读1.4万次,由此拉开了无锡银行业“百行进万企”融资对接的序幕。

“百行进万企”是银保监会以江苏等5个省市为试点开展的一项重点融资对接工作,需将符合条件的2018年度纳税信用B级以上小微企业全部纳入对接范围。依靠“大数据+网

小微企业融资难、融资贵,根本原因在于银企之间信息不对称,而“银税互动”巧妙地化解了这一难题。所谓“银税互动”,是指税务、银保监部门和银行机构合作,帮助企业将“纳税信用”转化为“融资信用”。“银税互动”自实施以来,为广大守信纳税企业获得银行融资发挥了积极作用。

根据国家税务总局、银保监会《关

无锡是“物联网之城”,“感知中国”的宏伟愿景诞生于此。近年来,无锡银保监分局联合无锡物联网产业研究院,充分发挥无锡在物联网技术科研与产业发展上的独特优势,深化与金融的关联耦合。

“1.0产品”动产融资:在全国首创“银行动产质押信贷管理系统+物联网感知监管系统+大宗商品交易平台”的物联网动产质押融资模式。利

银企对接,疏通扶微助小“最后一公里”

格化+铁脚板”,无锡银行业在短短4个多月时间里,线上对接企业12.7万户,实际走访企业1.8万户。截至去年末,累计达成融资意向3795户134亿元。

“百行进万企”在无锡取得显著成效,绝非偶然。近年来,无锡银保监分

局发起建立了“中小微企业融资联合精准帮扶机制”,依托无锡综合金融服务平台,实施“线上撮合”“线下对接”,精准帮扶企业解决融资难题,已累计举办“普惠金融下基层”银企对接活动16场次。“银企对接”已成为无锡银保监分局助力中小微企业、支持地方经济发展的

响亮品牌。

下沉服务,不仅是小微企业的殷切期盼,同时也是银行转型的内在需要。今年,无锡银保监分局组织实施“金融顾问伴成长计划”,引导辖内银行变“坐商”为“行商”,主动对接无贷款征信记录的小微企业,免费提供金融顾问服务,促进银企“伙伴式”良性互动,构筑从“信任”到“信用”的转换路径。

银税直连,加速纳税信用变现“真金白银”

于深化和规范“银税互动”工作的通知》要求,无锡银保监分局迅速行动,推动市级层面“银税互动”扩面、升级、直连。扩围合作银行至辖内全部中资银行,扩展申贷企业从纳税信用A级、B级至M级,新增受惠企业8.5万户。依

托无锡综合金融服务平台,开发“锡税”子平台,现已实现银税数据直连。截至2020年一季度末,无锡市“银税互动”贷款余额76亿元,其中信用贷款占比超七成。

江阴市龙腾包装有限公司主营销包

科技赋能,确保风险防控“全程无遗漏”

用物联网技术,实现对动产的全程无遗漏环节的监管,变“动产”为“不动产”,盘活企业资产,切实打消银行不敢接受动产质押的“慎贷”情绪,有效缓解了钢材等大宗商品流通领域融资难问题。

“2.0产品”感知制能:利用物联网

技术,实现对制造业企业用电、用水、设备开工、原料及成品变化等9大维度关键要素的实时监控,建立模型为企业产能“精准画像”,加强对第一还款来源的掌控。相比“1.0产品”,服务领域从商品流通行业拓展至制造业,惠企数量成倍增长;风控环节从贷后前移至贷前,

融资安全更有保障。

截至今年4月末,辖内6家试点银行共运用物联网金融产品授信客户10111户,累计放款227亿元。国家相关部门专程到无锡听取关于物联网金融科技创新的汇报,认为“试点可贵、未来可期”,充分肯定物联网金融科技在缓解民营小微企业“融资难融资贵”困境方面的积极成效。

(文易 通讯员 魏心茹)

无锡平安产险 宣传电动车安全出行

随着《江苏省电动自行车管理条例》正式通过,明确了驾驶、乘坐电动自行车应当按照规定佩戴安全头盔。为积极推进全市电动自行车交通安全专项整治,有效规范电动自行车行车秩序,遏制电动车交通违法行为,6月1日起无锡交警在全市范围内开展“百路千警”宣传周活动。

无锡平安产险“戴头盔 安全行”电动自行车安全出行公益活动也随之进入第二阶段。为进一步向广大电动车驾驶员宣传抵制超标电动车、正确佩戴头盔、遵守法律法规、保护出行安全的重要性,无锡平安产险将配合无锡交警在贡湖大道与金石路交叉路口、南湖大道与北霞路交叉路口开展为期一周的公益活动。活动于每日上下班高峰期,以交警现场执法教育为主,平安志愿者上路执勤、安全劝导为辅的方式进行。

无锡不仅是电动自行车生产大市,市民的电动自行车在用量也已超330万辆。据统计,2019年全市电动自行车交通事故数占全市交通事故总数的30%,死亡人数占全市交通事故死亡人数的36.2%。通过交警与志愿者共同加强交通法规、安全防护宣传,提高广大电动自行车驾驶员的交通安全意识,在全社会形成浓厚的文明交通氛围,是本次活动的主要目标。

活动日期间,平安志愿者手持指挥旗对电动自行车违章和其他不文明交通行为进行劝导,发放“交通安全知识手册”,宣传佩戴安全头盔对减轻事故中头部损伤的重要作用和正确佩戴方式。同时,引导市民登录“无锡交警”微信公众号,参与线上答题赢头盔活动,提高参与意愿。

同期,无锡平安产险志愿者还配合交警走进校园,以主题课堂、互动演练、儿歌比赛等形式,小手拉大手开展交通安全教育。通过交通安全系列宣传活动的开展,推动社会形成文明交通氛围,并依托“融·媒+”党建联盟组织开展企业安全生产培训专项活动,为安全无锡、文明无锡创建发挥金融力量。

交行芦庄支行开展 金融安全知识宣传

5月18日至27日,交通银行无锡芦庄支行组织开展金融诈骗防范知识活动。该支行以网点为阵地,采用散发宣传折页、展示LED显示屏等方式,围绕防范电信网络诈骗、保护个人敏感信息等社会热点问题,号召大家进一步关注网络金融安全,增强网络安全意识。

据了解,进入5月以来,芦庄支行积极面向客户宣讲金融安全知识,提醒客户保护个人信息,避免个人金融资产遭受损失。此外,为履行好保护金融消费者权益的使命,芦庄支行持续践行“党建+”行动,与芦东社区党支部结对子,联合城管部门、社区医院向辖区居民、党员代表宣讲金融知识,以党建促社区和谐发展,以金融安全为社区居民财富生活保驾护航。(余鹏)

江阴银行打出稳外贸金融服务“组合拳”

供应链金融打通上下游“保供应”

江阴银行聚焦发挥中介作用的贸易型企业,从供应链金融服务的角度切入,为企业复工复产引入“造血”资金。5月13日,江阴市春蓝纺织有限公司内一片火热的生产景象,车间机器高速运转,工人操作娴熟有序,产品布料堆积成墙。相比前几月的苦恼,董事长赵平宝脸上洋溢着发展的信心。

“这次疫情对我们外贸出口企业影响比较大,多亏江阴银行第一时间帮我们几家上下游企业解决资金问题,坚定了我们的发展信心。”赵平宝说,企业在复工复产初期就面临资金紧缺问题,江阴银行了解企业困境后,迅速开辟绿色通道,两天内便为企业发放了2000万元贷款,“目前我们订单排到了8月份,4月份外贸出口量已达去年同期水平。”

“按照‘江阴银行信贷惠企惠民八条’,我们迅速对接复工复产企业,调查存量客户信贷需求,同时密切关注企业供应链上下游客户关系,特别是‘首贷户’的资金需求,为更多企业提供金融服务。”江阴银行周庄支行客户经理赵忠介绍,除了给春蓝纺织提供贷款,江阴银行还为企业上游特种纺织企业原材料购买提供信贷支持、为企业下游贸易公司提供信用证项

面对全球疫情对外向型经济带来的影响,江阴银行一方面加强走访,与国家外汇管理局江阴市支局相关负责人组成调研组,实地调研江阴出口企业,了解企业现状,解读当前外贸政策;另一方面,积极创新金融产品、加大支持力度、精准帮扶外贸企业复工复产,用心解决外向型企业的痛点和诉求,帮助他们走出困境。

下出口押汇,帮助企业共同化解资金链的紧张局面。

区块链金融精准发力“提效率”

江阴某服装出口企业向孟加拉国、埃及出口成品服装,因企业规模小、担保弱,融资较为困难。近日,该企业在江阴银行办理了出口项下远期信用证交单,在收到开证行承兑报文后,江阴银行根据企业与外商以90天信用证为结算方式的实际情况,为企业办理信用证项下出口押汇,同时依托国家外汇管理局跨境金融区块链服务平台,为企业进行报关单核验和融资业务申请。该企业负责人惊喜地说:“没想到当天就放款了,一共25万美元,帮我们解决了资金周转的难题。”

通过“跨境金融区块链服务平台”,江阴银行为外贸企业提供融资申请、受理、

审核、放款登记、还款登记的全流程便利化服务。今年以来,江阴银行通过跨境金融区块链服务平台累计办理15笔出口应收账款项下融资业务,放款金额折合1011万美元,出口应收账款项下融资时间平均缩短了2天。

绿色通道专业贴心“便服务”

新冠肺炎疫情发生以来,江阴银行第一时间建立外贸企业绿色金融服务通道,对复工复产有困难的外贸企业建立融资需求快速反应机制,“一户一策”提供授信方案,加大信贷支持力度。

1月7日,江阴银行向某纺织企业发放出口发票融资,融资到期日为3月30日,还款来源为出口项下应收账款。3月下旬,纺织企业收到美国客户电邮,称受新冠肺炎疫情的影响,公司开始休假且复工日期

未定,因此,纺织企业不能及时收回货款归还融资。得知企业特殊情况后,江阴银行第一时间向外汇局咨询并报告实际情况,申请由该企业使用自有人民币资金购汇后偿还相应发票融资款项。同时积极与企业沟通,相关材料准备齐全后提前向外汇局完成报备手续,解决了企业燃眉之急。

为加快外贸企业资金使用效率,江阴银行简化业务流程和单证审核,使外汇服务手续不断便利化。该行执行自律机制进口付汇、跨境人民币企业白名单制度,并积极向自律机制推荐优质外汇客户纳入白名单管理,在风险可控的基础上,通过简化流程减少单证审核时间,进一步便利真实、合规的外汇资金结算需求,切实减轻企业负担。2020年以来,该行共为跨境人民币白名单企业办理19笔跨境人民币付汇业务,金额合计5618万元人民币;为进口付汇白名单企业办理进口付汇业务166笔,金额合计360万美元。

同时,江阴银行用好央行再贷款支持政策,成功申请江苏省内首笔外贸专项支农再贷款,将资金定向用于外贸涉农企业,通过提供优惠利率贷款,有效缓解外贸企业的融资难、融资贵问题。目前“外贸企业”专项支农再贷款已累计支持19户外贸企业,累计发放金额2.05亿元。

(杨婧 汤晓力)